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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αιγάλεω, 6 Ιουλίου 2021 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στη συνεδρίαση της 6ης 

Ιουλίου 2021, συζήτησε το θέμα της υπ’ αριθμ.  77888/Ζ1 Υπουργικής Απόφασης 

σχετικά με τις Αντιστοιχίες Τμημάτων, Εισαγωγικών Κατευθύνσεων και 

Προγραμμάτων Σπουδών των Α.Ε.Ι. (2021- 2022). Οι αντιστοιχίες Τμημάτων, 

Εισαγωγικών Κατευθύνσεων και Προγραμμάτων Σπουδών των Α.Ε.Ι. και των 

Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών, ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 που 

περιλαμβάνονται στην εν λόγω Υπουργική Απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων αποτελεί πολύ δυσάρεστη  έκπληξη καθώς : 

1. Συνεχίζεται ο διαχωρισμός των ακαδημαϊκών τμημάτων σε «παλαιά» και 

«νέα», δίχως απολύτως καμία τεκμηρίωση, γεννώντας πολλές σκέψεις και 

ερωτηματικά για τη σκοπιμότητα της «κατηγοριοποίησης» 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων που έχουν τον ίδιο τίτλο και ομοειδή 

προγράμματα σπουδών. 

 

2. Τις επόμενες ημέρες οι υποψήφιοι φοιτητές θα δηλώσουν στο μηχανογραφικό 

με φθίνουσα σειρά την κατάταξη των Τμημάτων στα οποία επιθυμούν να 

εισαχθούν. Το μήνυμα που δυστυχώς έχουν ήδη λάβει οι υποψήφιοι από 

αυτήν την προσέγγιση δεν αντικατοπτρίζει την πραγματική εικόνα. 

Επιπλέον, η  απόφαση αυτή για διάκριση των Τμημάτων των Πανεπιστημίων, 

θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις στα επαγγελματικά δικαιώματα των 

αποφοίτων των «νέων» Τμημάτων και θα δημιουργήσει νέες γενεές 

αποφοίτων χωρίς ουσιαστικά επαγγελματικά δικαιώματα, όπως συνέβαινε 

τις προηγούμενες δεκαετίες. 

 

3. Οι αντιστοιχίες αυτές θα αξιοποιηθούν για τις μετεγγραφές και μετακινήσεις 

που θα πραγματοποιηθούν στο ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 

 

Είναι απορίας άξιο γιατί διατηρείται αυτό το καθεστώς.  

 

Ζητούμε  

1. Την άμεση ανάκληση της υπ. αριθμ. 77888/Ζ1 Υπουργικής Απόφασης, πριν 

τη συμπλήρωση των μηχανογραφικών δελτίων του 2021 
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2. Να μας κοινοποιηθεί, έστω και εκ’ των υστέρων, η εισήγηση του Ανώτατου 

Συμβουλίου της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΕΕ), βάσει της 

οποίας πραγματοποιήθηκε ο πρωτοφανής αυτός διαχωρισμός 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων σε «νέα» και «παλαιά». 

Επιπλέον καλούμε το ΥΠΑΙΘ να προχωρήσει στην άμεση εκκίνηση των 

διαδικασιών που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία για την ακαδημαϊκή 

αντιστοίχιση των πενταετών Προγραμμάτων Σπουδών των Τμημάτων των 

Σχολών Μηχανικών με εκείνα των Πολυτεχνικών Σχολών άλλων ΑΕΙ της 

ημεδαπής, καθώς αυτές έχουν καθυστερήσει. 

Ο Σύλλογος μας θα συνεχίσει απαρέγκλιτα να μάχεται για την άρση κάθε μορφής 

διαχωρισμού στην Ανώτατη Εκπαίδευση που οδηγεί σε παραγωγή πτυχιούχων δύο 

ταχυτήτων και στη στοχοποίηση ιδρυμάτων και τμημάτων.  

Για το Δ.Σ. 

 

                          Ο Πρόεδρος                                    H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 

 

 

 

 

 


